Информация для родителей о Правилах приема в ДОУ
Родители (законные представители) получают уведомление о предоставлении ребенку места в ДОУ, посредством телефонной связи или почтой от уполномоченного сотрудника ДОУ. Уведомление родителей (законных представителей) осуществляется в следующие сроки:
с 16 апреля по 30 апреля – на основании сформированного Списка в основной период;
с 17 мая по 31 мая – на основании сформированного Списка в дополнительный период.
Родители (законные представители), получившие уведомление о предоставлении ребенку места в ДОУ, обращаются в ДОУ с документами для приема ребенка в течение пяти рабочих дней со дня получения уведомления.
Родители (законные представители), не имеющие возможности обратиться в ДОУ в течение пяти рабочих дней со дня получения уведомления, извещают ДОУ о переносе даты подачи документов для приема ребенка в ДОУ любым возможным способом (посредством телефонной, электронной и почтовой связи).
[bookmark: _GoBack]Для зачисления ребенка в ДОУ родители (законные представители) представляют следующие документы и их копии:
· заявление родителя (законного представителя) – оригинал;
· документ, удостоверяющий личность родителя (законного представителя), либо оригинал документа, удостоверяющего личность иностранного гражданина, лица без гражданства в Российской Федерации в соответствии со статьей 10 Федерального закона от 25 июля 2002 г. № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации»;
· свидетельство о рождении ребенка или документ, подтверждающий законность представления прав ребенка;
· свидетельство о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории или документ, содержащий сведения о регистрации ребенка по месту жительства или месту пребывания;
· медицинское заключение (оригинал).

Документы представляются в течение 30 календарных дней со дня подачи заявления в ДОУ.

